

暑期特色夏令营出游升温

香港、韩国等线路成咨询热点,承德、北京方向也挺火

本报济宁7月2日讯(记者 曾现金) 暑假开始了,济宁城区旅行社推出的特色夏令营旅行线路逐步升温。与往年相比,香港迪士尼和韩国世博会等特色夏令营类线路是咨询的热点,而承德等地景区增添的趣味性游戏,也赢得了不少学生和市民的青睐。

与在上海举办的世博会相比,韩国丽水世博会预计接待观众仅为800万人次。“丽水世博会不会

出现上海世博会期间的拥挤状况,正因为如此,旅行社对这条线路抱有很大的信心。”济宁春秋旅行社总经理张文新介绍,本届世博会的主题是活力的海洋及海岸——资源多样性与可持续发展。参观展馆过程中,通过通俗易懂的方式,就了解了海平面上升、海洋污染等方面的科普知识。不仅如此,游客还可以体验制作泡菜的乐趣。

“这条线路的价格适中,对于大多数家庭来说,比较容易接受。”张文新介绍,这条线路的价格预计在3000元左右,多数情况下会低于3000元。正因为如此,韩国世博或许会成为今年暑期夏令营的热点线路。

“现在已接到部分家长的咨询电话,有些家长比较关注香港夏令营线路。”张文新说,香港夏令营线路可能是今年暑期的热

点线路。而济宁国际旅行社总经理陈忠则表示,香港迪斯尼乐园是最吸引孩子和家长的景点之一,在价格方面占有优势。和东京的迪斯尼乐园相比,同样的主题乐园,香港迪斯尼要比东京迪斯尼的价格低,所以很多家长更倾向于香港迪斯尼。

“今年的夏令营旅游线路增添不少趣味性。”张文新介绍,如果去承德丰宁坝草原,游客们可

以穿上连体木屐参加竞赛,还可以和烤羊师傅一起烤全羊,参加草原野炊。如果去北戴河,游客在参加野外生存活动时,可以学习伤口包扎、止血、骨折固定等急救常识。此外,在一家旅行社的北京夏令营线路中,今年首次增加辅导员,指导游客的自理能力和心理素质。景点方面,增加探秘景泰蓝,参观景泰蓝手工工作坊。

暑运期间 部分列车只售长途票

本报济宁7月2日讯(记者 李蕊 通讯员 王莹) 暑运来临,为满足广大旅客出行需求,合理安排运力,暑运期间,济宁火车站将对进站的五趟长途列车客票实施分段限售。

据济宁站工作人员介绍,暑运期间旅客数量比平时更多,为确保长途列车最有效地发挥运输能力,停靠济宁站的青岛至南昌的K341次、青岛至南宁的K1137次、济南至深圳西的1281次、济南至广州的T179次、济南至西安的

1161次,这五趟列车暑运期间客票将实施分段限售。在暑运客票紧张期间,旅客将买不到这几趟长途客列车的短途区间车票。

此次列车限售区段调整具体内容为:青岛至南昌的K341次列车,济宁站不再出售济宁至阜阳以内的短程客票;青岛至南宁的K1137次列车,济宁站不再出售济宁至南昌以内的短程客票;济南至深圳西的1281次列车,济宁站不再出售济宁至吉安以内的客票;济南至广州的T179

次列车,济宁站不再出售济宁至长沙以内的客票;济南至西安的1161次列车,济宁站不再出售济宁至菏泽以内的客票。

“T179虽然济宁至长沙以内不再售票,但每天在T179发车前半小时还有一趟济南至长沙的K1073次列车,短途旅客正好可以选乘这趟。”车站工作人员表示,虽然实施区段限售后短途乘客将买不到以上五趟长途列车的车票,但车站还有其他车次可以选择,并不影响旅客的正常出行。

闻着刺鼻、摸着粗糙,当餐巾纸用着窝心—— 劣质卫生纸,充斥路边小吃摊



小吃摊上大都悬挂着这样的卫生纸。贾凌煜 摄

本报济宁7月2日讯(见习记者 贾凌煜) 在小餐馆或路边摊吃完东西,随手扯一段卫生纸擦擦嘴,这是很多市民的习惯动作。仔细观察就能发现,这些或卷装、或叠装的卫生纸,闻着一股异味,纸质非常粗糙,而且还有很多碎屑。绝大多数都是使用二次利用的废纸制造,不符合卫生标准,含有大量细菌。

2日上午,记者来到济宁城区太东市场西侧的小吃街上,这里酸辣粉、土豆粉等各色小吃摊位一家挨一家,大多数摊位上都摆放着或卷装、或叠装的卫生纸。大部分顾客吃完之后,随手扯一张卫生纸擦嘴,也有少数顾客使用自己带的手帕纸。

“这些纸我基本上不敢

用,都是用自己的手帕纸。”刚吃完小吃的女士说,她非常喜欢吃酸辣粉,而吃了酸辣粉就会流汗,但她每次都用自己带的手帕纸,基本上不用小吃摊上的卫生纸。“用这种纸擦汗,很容易在脸上和脖子上留下纸张碎末,而且也不干净。”

“我们是小本生意,餐巾纸免费,当然没办法买高档的。”一家小吃店的老板说,由于成本太高,所以他只好选择相对便宜的低档卫生纸。而在琵琶山批发市场内,记者看到了大多数小吃店都在用的卫生纸,批发户称之为“纸头”。这种卫生纸直接装在透明的大塑料袋里,袋上没有任何标识,也没有生产厂家、生产日期等字样。“这种‘纸头’七块钱20卷,买得多还可以便

宜。”据该批发户介绍,这种“纸头”质量不好但价格便宜,而价格好一点的卷装卫生纸则卖九块钱10卷,这种卫生纸有生产厂家、生产日期等基本标识,纸质也好得多。“还有这种正方形的餐巾纸,十块钱一小包,小点的饭店没必要用这个。”

“这种劣质卫生纸一般都是小作坊生产,原料大都是二次利用的废纸,含有大量细菌和病毒,如果作为餐巾纸使用,纸上的有毒物质和细菌很容易侵入人体,长期使用可能引发消化系统和呼吸系统的疾病。”济宁市疾控中心的公共卫生监测科王连顺科长提醒市民,在小店就餐最好随身携带手帕纸,而选购时,则应尽量购买质量过关的品牌产品。

试行阶梯电价影响不大 九成以上居民用电不会涨价

本报济宁7月2日讯(记者 刘守善) 本月起,济宁开始试行居民阶梯电价。2日上午记者从济宁供电公司了解到,城区约24万户居民用电客户,预计90%以上的居民用电量不会超过每年2520度,试行的阶梯电价对绝大多数普通居民没有影响。

阶梯电价按照年度为周期执行,今年则按照半年的分档电量计算。“今年下半年第一档的总电量为1260度,居民用户从本月至年底用电量只要不超出这个数字,电价就按照每度0.5469元收取。”济宁供电公司电价专工范风华告诉记者,如果居民家用电量

在年底前便超过1260度,那么超出的部分则按照用电量直接以第二或第三档的价格收取电费,而不是到了年底再统一计算。供电公司数据显示,济宁市城区约有24万户居民用电客户,根据往年的数据,90%以上的居民用电量在第一档内,处于第三档的用户则不到1%。

对于“低保户”、“五保户”每月15度免费用电基数,电费实行先收后返。“这部分在年后统一结算,但不是由供电公司退给客户,而是由民政、财政等部门统一发放。”范风华告诉记者,对于户籍人数在5人及以上的居民用户,第一

档电量每月提高到310度,“这类家庭的界定,需要由用户到供电公司的营业厅进行申请。”范风华说,申请人需要持户口本原件、房产证原件、房屋产权人身份证原件以及缴费户号到营业厅申请即可,具体的计算时间则按照居民申请时日起算。

“实行阶梯电价,可以让更多的人提高节约用电的意识。”据该公司相关负责人介绍,比如,不少居民家中的电器在不用时依然开着电源,其实这样也在耗电,在实行阶梯电价后,居民在用电过程中,则会更主动地注意节约用电。